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Summary
A fragment of a bronze eye-brooch from the Early Roman pe-
riod was found during a detector survey carried out in “Zadní 
Vrbovec” field (Radslavice u Přerova cadastral area, Přerov Dis-
trict) in 2018. The artefact from Radslavice u Přerova can be 
categorised in group III after O. Almgren (1923, Taf. III: 57−61); 
it belongs to the later variants of eye-brooches from the Prussian 
series, specifically the A59−60 type.

Zdeněk Schenk, Ondřej Venos

Sudice (okr. Opava)
Ul. Stiborská; „Na Stiborské“, parc. č. 989.
Mladší doba římská. Sídliště. Skupina/síť sond. Záchranný výzkum. 
Uložení nálezu: Národní památkový ústav, územní odborné 
pracoviště v Ostravě

Lokalizace: S-JTSK – -484616.23, -1078745.92

Na podzim 2020 byla na západním okraji obce Sudice v polní 
trati „Na Stiborské“ při výstavbě rodinného domu narušena ne-
známá archeologická lokalita. Obec Sudice se nachází v nejse-
vernějším výběžku Moravskoslezského kraje, v těsné blízkosti 
polských hranic. Místo nálezu je situováno v dolní části mír-
ného, jihovýchodně orientovaného svahu, v nadmořské výšce 
cca 220 m, nedaleko (cca 60 m) od Oldřišovského potoka, jehož 
hladina se nachází 217 m n. m. 

Předběžně je možné informovat, že na ploše pro dům bylo 
narušeno několik zahloubených objektů. Prvním zkoumaným 
objektem byl hliník, resp. několik větších jam v superpozicích, 
jejichž výplně obsahovaly materiál náležející pozdní době řím-
ské (zlomky vytáčených nádob z jemného materiálu s ven vy-
hnutým okrajem, ale také v ruce vyráběná keramika s charak-
teristickým silně ostřeným materiálem a nerovným povrchem). 
Další dokumentovanou situací byla superpozice pravoúhlé jámy 
s propálenými stěnami a kruhové jámy zásobnicového tvaru. Vý-
plň obou jam obsahovala vedle zlomků keramiky z doby římské 
i fragmenty keramiky vrcholného středověku. Doposud nedato-
vaným nálezem byl rozměrný objekt (šířka až 7,5 m; zahloubení 
1,0 m do podloží) příkopovitého charakteru, protínající celou 
západní polovinu stavební plochy v severojižním směru. Z ulehlé 
homogenní výplně, která se shodovala s výplní sídlištních ob-
jektů, byly vytaženy nečetné malé atypické zlomky keramiky 
a mazanice. Díky pravidelnému mísovitému profilu byla nakonec 
opuštěna původní domněnka, že se jedná o pozůstatek protitan-
kového příkopu ze závěru 2. světové války.
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Summary
A clay pit containing material from the Late Roman period and 
a superposition of two features with finds from the Late Roman 
period and the High Middle Ages were documented during the 
investigation of a newly discovered site in the cadastral area of 
the municipality of Sudice (Opava District). An as-yet undated 
extensive feature with the character of a ditch was also found.

Tereza Tichá Krasnokutská

Sušice (k. ú. Sušice u Přerova, okr. Přerov)
„V Krouhách“, parc. č. 1728−1732.
Doba římská. Sídliště. Povrchový sběr. Průzkum. Uložení nálezu: 
Muzeum Komenského v Přerově, p. o.

Lokalizace: nepublikováno z důvodu ochrany lokality

Během opakovaných povrchových sběrů realizovaných B. Gi-
balou ve spolupráci s archeology Muzea Komenského v Přerově 
v letech 2017−2020 byl v prostoru polykulturní archeologické lo-
kality při jihovýchodním okraji obce Sušice shromážděn soubor 
keramiky z doby římské (Schenk 2019, 27−28). Lokalita se na-
chází v poloze „V Krouhách“, na parc. č. 1728−1732. Nadmořská 
výška polohy se pohybuje mezi 240−244 m.

Nálezový soubor obsahuje zlomky domácí germánské síd-
lištní keramiky, jejíž barva výpalu se pohybovala od tmavě 
hnědé po světle šedohnědou. Fragmenty okrajů a výdutí pře-
vážně hrncovitých nádob s esovitou profilací nesly nejčastěji 
výzdobu v podobě horizontálních řad nehtových vrypů či 
oválných důlků, šikmých rýžek, šikmo rytého mřížování a ho-
rizontálních žlábků (obr. 10). Obdobná výzdoba se na Mo-
ravě běžně objevuje u sídlištní keramiky z germánských osad 
z druhé poloviny 2. století (Droberjar 1997). V přerovském 
regionu jsou podobné soubory keramiky ze starší doby římské 
známy z lokalit situovaných v okolí Přerova při jihozápadním 
ústí Moravské brány (Schenk 2000, 102−106; 2001, 190−191; 
2002, 243; 2011, 225).

Obr. 9. Radslavice. Torzo 
bronzové spony s očky pruské 
série z doby římské. Kresba 
P. Holcová.
Fig. 9. Radslavice. Fragment of 
a bronze eye-brooch from the 
Prussian series from the Early 
Roman period. Drawing by 
P. Holcová.


